

В диссертационный совет Д 505.001.112
при ФГБОУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»
125167, г. Москва, Ленинградский проспект, д. 51, корп. 1

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Седова Петра Денисовича
на тему «Географические указания в системе объектов
интеллектуальных прав», представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые
(цивилистические) науки**

Выбранная тема диссертации отвечает актуальным потребностям развития современного российского законодательства и правоприменительной практики, она связана с преодолением имеющихся пробелов в научном юридическом знании.

Содержание диссертации в автореферате изложено логично и последовательно, что свидетельствует о завершенности научно-исследовательской работы.

Представленный автореферат диссертации свидетельствует о том, что поставленная диссертантом цель - выработка теоретических предложений, направленных на определение и сопоставление географических указаний с иными объектами интеллектуальной собственности в их взаимосвязи, а также формулирование практических рекомендаций по совершенствованию правового регулирования в данной сфере, в полном объеме достигнута. Все поставленные задачи решены в соответствии с логической структурой работы. Полученные научные результаты нацелены на развитие теоретических подходов к регулированию использования географических указаний. Работа способствует углубленному пониманию правовой природы географических указаний и их особенностей. Автором разработаны теоретические и практические положения, выносимые на защиту. Так, аргументирована необходимость установления исчерпывающего перечня производственных стадий (добычи, изготовления, заготовки, переработки).

Представляется интересной идея о включении прав на географическое указание в состав предприятия как имущественного комплекса. Достаточно убедительно автор обосновывает использование в отношении географических указаний критерия «известность» вместо «репутация», поскольку репутация является характеристикой субъекта, а не объекта права.

Значительный научный и практический интерес представляют разработанные в диссертации подходы к разграничению географических указаний с товарными знаками и коммерческими обозначениями. Предложение запрета регистрации товарных знаков, вызывающих ассоциацию с географическими указаниями для неоднородных товаров, направлено на защиту потребителей и предотвращение недобросовестной конкуренции. Не менее важны выводы, касающиеся механизма защиты прав, в частности, обоснование наличия штрафной функции у компенсации за нарушение исключительных прав на географическое указание и разработка дифференцированного подхода к ее взысканию в зависимости от способа использования географического указания нарушителем.

Вместе с тем, автореферат не свободен от некоторых дискуссионных моментов.

Во-первых, недостаточно конкретно раскрыты теоретическая и эмпирическая основы исследования: не названы конкретные фамилии ученых, труды и концепции которых стали теоретической основой работы; не приведены конкретные данные о количестве использованных судебных дел и характере статистических данных.

Во-вторых, представляет неудачной формулировка раздела «Научная новизна» в части установления «правовой сути географического указания», так как не вполне понятно, что такое «правовая суть».

В целом, автореферат свидетельствует о том, что диссертация Седова Петра Денисовича на тему «Географические указания в системе объектов интеллектуальных прав» обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, является завершенным научным исследованием,

соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор Петр Денисович Седов заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

И. о. заведующего отделом,
главный научный сотрудник отдела
теории права и междисциплинарных
исследований законодательства
Института законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве РФ,
доктор юридических наук, профессор;
Заслуженный работник
высшей школы РФ

Дмитрий Алексеевич Пашенцев

26. 01. 2026

Адрес: 117218, Москва, ул. Большая Черемушкинская, 34.
E-mail theory@izak.ru
Тел.: 84997242281.



Н.

